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TUCHTRAAD  VOOR  ADVOCATEN  
VAN  DE  BALIES  VAN  HET  RECHTSGEBIED   

VAN  HET  HOF  VAN  BEROEP  TE  GENT 
 

Openbare zitting van 3 oktober 2007 
 

1° Kamer 
 
 
 

 
 
Inzake TAG-017 
 
 
van meester X, advocaat te …,  
 
 

wordt de hiernavolgende  beslissing  uitgesproken: 
 
 
I. PROCEDURE: 
 
  
* Meester X werd conform art. 459 § 1, 2° lid Ger. W. bij aangetekende brief dd 

16.07.2007 opgeroepen om te verschijnen op de zitting van woensdag 5 september 
2007. 

 
 Hij diende zich te verantwoorden voor: 
 
 - het uitschelden en beledigen in het openbaar binnen het gerechtsgebouw en op de 

openbare weg van meester C, die hij op vrijdag 8 december 2006 toeriep met de 
woorden “domme koe, dom wicht, dom wijf”, 

 
wat een totaal onaanvaardbare en onbetamelijke houding is strijdig met de 
confraterniteit en met de beginselen van waardigheid, rechtschapenheid en kiesheid die 
aan het beroep van advocaat ten grondslag liggen en des te laakbaar nu hij reeds op 6 
juni 2001 en 22 november 2006 werd gesanctioneerd voor analoge feiten. 
 
 

* Ter zitting van woensdag 05.09.2007 was meester X aanwezig, zonder raadsman. 
 
 Hij verzocht om behandeling met gesloten deuren, wat werd toegestaan. 
 
 
* Meester Z, stafhouder van de balie …, uitgenodigd om aanwezig te zijn bij brief van 

16.07.2007, werd gehoord in zijn verslag. 
 
 



 
 
* Klaagster meester C werd op haar uitdrukkelijke vraag eveneens gehoord. 
 
 
* Meester X werd gehoord in zijn verweer en kreeg het laatste woord. 
 
 
* Meester X vroeg om uitspraak met gesloten deuren, wat werd toegestaan. 
 
 
* De debatten werden gesloten en het dossier werd in beraad genomen voor uitspraak op 

de zitting van 03.10.2007. 
 
 
*  De rechtspleging werd in het Nederlands gevoerd. 

 
 
 

 
II. BEOORDELING: 
 
 

De feiten en tenlasteleggingen zoals door de stafhouder van de Orde van advocaten van 
de balie … geformuleerd in zijn brief d.d. 25.05.2007, en door voornoemde stafhouder 
ook mondeling voorgedragen op de zitting van 05.09.2007, worden in hun materialiteit 
niet betwist door meester X, die ze expliciet erkent. 
 

 
Wel beroept hij zich op zijn zware werklast als verklaring voor zijn overreactie op wat hij 
- niet dom, maar - lomp blijft vinden in hoofde van klaagster, namelijk het voor langere 
tijd op dergelijke wijze haar voertuig achterlaten dat een andere auto geblokkeerd is. 

 
 

Dit laatste kan evenwel geen verschoning opleveren voor een publieke scheldpartij 
gericht tot een confrater, wat ontegensprekelijk een inbreuk uitmaakt op de 
confraterniteit en op de beginselen van waardigheid, rechtschapenheid en kiesheid, die 
aan het beroep ten grondslag liggen. 
 
 
Een sanctie dringt zich dan ook op. 
 
 
Bij de bepaling ervan houdt de Tuchtraad rekening enerzijds met het feit dat meester X 
ter zitting van 05.09.2007 uitdrukkelijk zijn spijt heeft betuigd over het gebeurde en, op 
vraag van de voorzitter, zijn excuses heeft aangeboden aan meester C, maar anderzijds 
ook met het feit dat meester X eerder al voor gelijkaardige feiten is bestraft. 
 
 
Er is geen reden om deze beslissing op een specifieke wijze bekend te maken. 
 
 
Er zijn geen te begroten kosten.   

 
 
 

OM  DEZE  REDENEN,     DE TUCHTRAAD, 



 
beslissend in eerste aanleg en op tegenspraak , 

 
 
 
 
> gelet op de artt. 456 e.v. van het Ger.W.; 

 
> verklaart de in de aangetekende oproepingsbrief dd 16.07.2007 vermelde feiten en 
tenlasteleggingen ten genoege van rechte bewezen ; zegt dat meester X aldus inbreuk heeft 
gepleegd op de confraterniteit en op de beginselen van waardigheid, rechtschapenheid en 
kiesheid, die aan het beroep ten grondslag liggen ; 
 
> legt meester X als tuchtsanctie een berisping op ;  
 
> begroot de kosten op nihil. 
 
 
 
Hebben de zaak gehoord, erover beraadslaagd en zijn aanwezig bij de uitspraak : 
 
stafhouder Guido Dhoest, advocaat balie Brugge, voorzitter van de eerste kamer ;  
stafhouder Margareta Broeckaert, advocaat balie Oudenaarde, assessor ; 
stafhouder Filiep Desmet, advocaat balie Ieper, assessor ; 
meester Dominique Desmet, advocaat balie Kortrijk, assessor ; 
meester Henry Van Burm, advocaat balie Gent, assessor. 
 
Was aanwezig bij de behandeling en is aanwezig bij de uitspraak : 
meester Thierry Beele, advocaat balie Gent, secretaris van de tuchtraad. 
 
 
 
 
 
 
 
Guido DHOEST                          Margareta BROECKAERT Filiep DESMET    
    voorzitter                                          assessor                                         assessor 
 
 
 
 
 
Dominique DESMET                        Henry VAN BURM   Thierry BEELE 
      assessor                    assessor                                            secretaris 
 
 
 


